

对外出口新冠疫苗产品清单发布

4款疫苗入列

商务部等4部门22日发布公告,将4款已在国内获批附条件上市的疫苗列入可供对外出口的新冠疫苗产品清单,并表示支持列入清单的中国疫苗生产企业以自营方式组织出口,清单将根据国家药监局审批上市情况适时动态调整。

为进一步支持各国抗击疫情、全面扩大疫苗国际合作,商务部会同工业和信息化部、国家卫生健康委、国家药监局发布《关于公布可供对外出口的新型冠状病毒疫苗产品清单的公告》。其中,国药中生北京公司、北京科兴中维公司、康希诺公司、国药中生武汉生物制品研究所有限责任公司的4款疫苗被列入清单。

商务部外贸司司长李兴乾说,此次列入清单的4款疫苗均已在境内获批附条件上市,其中国药中生北京公司、北京科兴中维公司的两款疫苗已列入世卫组织紧急使用清单。上述疫苗产品已在境内大规模接种,并在全球上百个国家获批使用。该清单也将根据国家药监局审批上市情况适时动态调整。

李兴乾说,中国政府发布可供对外出口的疫苗产品清单,是彰显中国疫苗全球公共产品属性、促进国际抗疫合作的有力举措。

“为确保疫苗产品质量与安全,提高贸易效率,我们支持列入清单的中国疫苗生产企业以自营方式组织出口,集中

精力增加产品供应、稳定市场预期,让各国外特别是发展中国家都能用得上、用得起疫苗。”李兴乾说,同时将一如既往支持中国疫苗生产企业与世卫组织“新冠疫苗实施计划”加强合作,支持对外开展疫苗联合研发与合作生产。

李兴乾表示,商务部将同相关部门为各国从中国采购疫苗提供支持和协助,以实际行动助力疫苗成为全球公共产品、助力全球早日战胜疫情、推动构建人类卫生健康共同体。

据悉,“新冠疫苗实施计划”是包括世卫组织在内的多个国际合作机制和机构共同发起的一项计划,旨在促进疫苗公平可及性。

河南信阳

跨京广铁路斜拉桥成功转体



这是6月22日拍摄的成功转体后的河南信阳跨京广铁路斜拉桥(无人机照片)。

当日,由中铁大桥局承建的河南省信阳市跨京广铁路斜拉桥成功转体。转体主梁总长291米,总重量达1.96万吨。

贵南高铁

举行起重伤害应急救援演练



6月22日,参演人员进行救援演练。

当日,贵南高铁起重伤害应急救援演练在贵州省独山县中铁十一局桥梁公司贵南高铁梁枕场举行,通过模拟人员在吊装过程中受到伤害后进行紧急救援,检验应急救援能力,推动安全责任落实,保障安全生产。

明确手机卡信用卡犯罪等问题

“两高一部”发文严惩电信网络诈骗

最高人民法院、最高人民检察院、公安部22日联合发布关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见(二),意见强调进一步依法严厉打击电信网络诈骗犯罪,对其上下游关联犯罪实行全链条、全方位打击。

最高法刑三庭副庭长李睿懿介绍,目前电信网络诈骗犯罪发案仍居高位。2020年,全国电信网络诈骗案件涉及财产损失达353.7亿元。同时,大批诈骗窝点向境外转移,非法交易手机卡、信用卡愈加猖獗,司法实践面临许多新的问题。

此次出台的意见共十七条,其中将跨境电信网络诈骗犯罪作为“重中之重”严厉惩处。意见规定,有证据证实行为人参加境外诈骗犯罪集团或犯罪团伙,在境外针对境内居民实施电信网络诈骗犯罪行为,诈骗数额难以查证,但一年内出境赴境外诈骗犯罪窝点累计时间30日以上或多次出境赴境外诈骗犯罪窝点的,应当认定为刑法第二百六十六条规定的“其他严重情节”,以诈骗罪依法追究刑事责任。

此外,意见突出打击手机卡、信用卡犯罪,明确规定使用伪造、变造的身份

证件或者盗用他人身份证件办理手机卡、信用卡、银行账户、非银行支付账户,符合刑法第二百八十七条之一第一款规定的,以使用虚假身份证件、盗用身份证件罪追究刑事责任。

李睿懿说,社会上存在被大量非法交易的手机卡、信用卡,成为实施电信网络诈骗犯罪的必备工具。意见对此规定,为他人利用信息网络实施犯罪而收购、出售、出租信用卡、银行账户、他人手机卡、流量卡等的,可认定为刑法第二百八十七条之二规定的“帮助”行为。

“在面对不法分子提出收购手机卡、信用卡等要求时,一定要保持清醒,明辨是非,不为所动,千万不要因贪图蝇头小利而以身试法,付出无可挽回的惨痛代价。”李睿懿说。

此外,意见注重加强办案程序性保障,提高办案效率。其中明确,办理电信网络诈骗犯罪案件时,查扣在案的涉案账户内资金,应当优先返还被害人,如不足以全额返还的,应当按照比例返还。确保尽最大力量挽回被害群众的经济损失,切实维护人民群众合法权益。



陶瓷古村打造特色文旅经济

这是6月22日拍摄的石家庄市井陉县南横口村(无人机照片)。

近年来,河北省石家庄市井陉县南横口村依托井陉古瓷窑的资源优势,本着“先保护后开发、修旧如旧、体现特色”的原则,对村内明清古建筑群进行修缮,打造陶瓷文化古村落和滨水景观带,并充分挖掘陶瓷传统制作工艺,让人们在游览古村落的同时,还能体验陶瓷制作。

11家社会组织评估等级被降低或取消



记者22日从民政部了解到,民政部日前发出公告,中国电影电视技术学会等11家社会组织评估等级被降低或取消。

据了解,中国电影电视技术学会等8家社会组织连续2年年度检查基本合格。因此,中国电影电视技术学会、中国马业协会、中国通信企业协会的评估等级由4A级降为3A级,中国产业发展促进会、中国化学与物理电源行业协会、中国企业评价协会、中国自行车运动协会、中国新华书店协会的评估等级由3A级降为2A级。

中国再生资源回收利用协会年度检查不合格,评估等级由3A级降为2A级。中国社会艺术协会受到民政部作出警告并处没收违法所得的行政处罚,评估等级由3A级降为2A级。

此外,中国医药物资协会在其分支机构下再设立分支机构,违反相关规定,被取消评估等级。

山西将打造光伏制造全产业链生态体系

记者日前从山西省政府获悉,该省出台了《关于促进半导体产业高质量发展引导集成电路产业健康发展的指导意见》(简称《意见》)。山西省将以晋中、吕梁、长治为重点,整合提升硅片等光伏制造产业链和配套体系,打造光伏制造全产业链生态体系。

集成电路产业是半导体产业的核心。近年来,山西省打造了中国电科(山西)电子信息创新产业园、忻州半导体产业园、长治光电产业园、晋城光机电产业园等半导体产业集聚区,并在砷化镓、碳化硅等化合物半导体材料方面形成了比较优势,产业规模从无到有,影响力逐步扩大,形成了良好发展态势。

《意见》提出了山西今后的主要任务和发展重点,将积极培育设计产业,依托山西省北京大学科技创新基地、山西——大湾区创新中心等“科创飞地”,大力发展半导体及集成电路设计服务外包;发展壮大制造产业,重点面向5G通信、航空航天、物联网、新能源汽车等新兴产业领域,布局建设高性能射频器件、功率器件、光电器件等生产线,打造差异化竞争优势;加快发展半导体装备,加强半导体制造企业和装备企业的协作,增强产业配套能力。



中国动漫博物馆开馆在即

6月22日拍摄的中国动漫博物馆(无人机照片)。

中国动漫博物馆位于杭州市白湖畔,总建筑面积3万余平方米,集展示、收藏、教育、体验、学术等多功能于一体。馆内陈设以“动漫让生活更美好”为主题,拥有“动漫你的遐想”“动漫你的回忆”“动漫你的今天”“动漫你的未来”四大展区,将于近日对外开放。本文图据新华社